

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLIX.—Número 15.028

Miércoles 9 de Marzo de 1949

Precio del ejemplar: 50 céntimos.

EL PACTO del ATLANTICO

Se espera que sea firmado en Washington a fines de la presente semana

Norteamérica dirá la última palabra sobre cómo y cuándo se utilizará la fuerza contra la agresión

Washington, 9 (6 t.).—La comisión de Asuntos Exteriores del Senado ha anunciado que los Estados Unidos dirán la última palabra sobre cuándo y cómo se utilizará la fuerza para hacer frente a la agresión, con arreglo al pacto del Atlántico Norte. Es posible que el secretario de Estado haga comentarios sobre el borrador del tratado en una conferencia de prensa que celebrará a última hora de hoy. Acheson salió ayer de la sesión de la comisión, que duró tres horas, con la seguridad de que los senadores y el están de acuerdo acerca de los objetivos del pacto.—Efe.

permitirían la firma de ningún pacto que fuera ofensivo. Sólo me resta añadir que por nuestra parte no habría inconveniente en participar en un pacto defensivo, que estuviera de acuerdo con nuestra dignidad nacional.—Efe.

«Alianza pacífica»

Washington, 9 (4 t.).—El embajador noruego, Wilhelm de Morgenstjerne, ha declarado a propósito del pacto del Atlántico Norte: Nunca se ha dado una alianza tan absolutamente pacífica en sus intenciones como el proyectado pacto de seguridad del Atlántico. Ninguno de los negociadores del tratado tiene ideas agresivas. Agregó que en vista de la presión rusa sobre Noruega, la decisión...

(Continúa en la página 3)

ITALIA ESPERA SER INVITADA

Roma, 9 (6 t.).—El jefe del Gobierno italiano, De Gasperi, ha anunciado que no ha sido hecha invitación alguna a Italia para que se adhiera al Pacto de Seguridad del Atlántico Norte, aunque, no obstante, puede considerarse como seguro que la recibirá. De Gasperi hizo esta declaración en una reunión de diputados cristiano-demócratas y miembros de la Comisión de Asuntos Exteriores del Parlamento. (Italia—manifestó—ha mejorado su posición al ser invitada) a formar parte del Consejo europeo. Por otra parte, podemos considerar como segura una futura invitación a Italia para que participe en el Pacto del Atlántico Norte. Hasta ahora no conocemos los términos ni el procedimiento de dicho Pacto. Tampoco sabemos si el Pacto contiene compromisos de carácter militar. El primer ministro manifestó que el Pacto tiene un carácter puramente defensivo. «La constitución norteamericana—agregó—y la misma tradición de este pueblo no...

REPIQUE DE LAS CAMPANAS DE TODAS LAS IGLESIAS DEL MUNDO COMO CONDENA DE LOS AGRAVIOS COMUNISTAS

Propuesta de un senador norteamericano

Ciudad del Vaticano, 9 (4 t.).—Un senador norteamericano ha propuesto que las campanas de todas las iglesias del mundo repiquen simultáneamente como condena a los agravios comunistas contra la libertad religiosa.—Efe.

PROPONEN EN LOS COMUNES SANCIONES CONTRA EL GOBIERNO HUNGARO

Ciudad del Vaticano, 9 (4 t.).—En la Cámara de los Comunes de Inglaterra se han hecho ruegos y peticiones sobre el sacrilego proceso de Budapest y sobre el trato que pueda darse al cardenal Mindszenty. Se ha llegado a proponer la aplicación de sanciones al Gobierno húngaro.—Efe. Un año de prisión al archivero del cardenal Mindszenty.

Viena, 9 (4 t.).—Comunican de Budapest que el doctor Janos Fabian, archivero del cardenal primado de Hungría, ha sido condenado a un año de cárcel por un Tribunal popular.—Efe.

Supresión de las publicaciones católicas en Checoslovaquia

Bruselas, 9 (6 t.).—Noticias recibidas de Praga dan cuenta de que los diarios, revistas y boletines católicos han sido totalmente suprimidos en Checoslovaquia. Los esfuerzos realizados por los católicos para reorganizar su prensa han sido inútiles. De este modo, la voz de los católicos ha sido ahogada, precisamente en el momento en que los ataques contra la Iglesia y sus representantes aumentan en los diarios y periódicos.—Efe.

Cortes Españolas

Probable pleno antes de las elecciones para elegir procuradores

Se trata de aprobar las Leyes que están pendientes

Madrid, 9.—Con el último nombramiento del alcalde de Pontevedra son ya 14 los alcaldes de las 52 capitales de provincias (incluidos los de Ceuta y Melilla), que han sido renovados en sus cargos de procuradores en las Cortes españolas, después de las elecciones municipales últimamente celebradas. Las próximas elecciones provinciales y las sindicales darán también lugar a numerosos cambios de procuradores, que han de suponer una renovación total de las Cortes españolas. Como en la actualidad 29 leyes, algunas de la envergadura de la modificación de la de Arrendamientos Urbanos; la de las zonas protegidas; la modificación de algunos artículos del Código de Justicia Militar, etc., hace suponer que antes de que se lleven a efecto las elecciones que están convocadas, se celebre un pleno en las Cortes para aprobar total o casi todas las leyes que hay actualmente pendientes, ya que de otra forma, como la renovación de las Cortes va a ser, como queda dicho, casi total, habría que hacer nuevos decretos y retrotraer los estudios de las leyes pendientes a las comisiones que habrán de formarse con los nuevos procuradores.—Logos.

EL CAUDILLO ha recibido al Consejo de Dirección del Instituto de Crédito para la reconstrucción

Audiencia militar y civil

Madrid, 9.—Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos ha recibido en el palacio de El Pardo la siguiente audiencia militar:

Don Ramón Rodríguez Llamas, general de brigada de Infantería; don Manuel Angulo Alba, general de brigada del Arma de Tropas de Aviación; don Sixto Allona Aizpurua, general de brigada de Artillería; don Angel Vázquez de Porta, general sub-inspector de máquinas de la Armada; don Manuel Chueca Martínez, coronel de Ingenieros; don Luis Cirujeda Gayoso, coronel de Infantería, retirado; don Alvaro Pita de Veiga y Morgado, coronel de Caballería; y don Luis Pérez Manso, teniente coronel de Infantería de Marina.

En audiencia civil fueron recibidos por el Caudillo los siguientes señores: Consejo de Dirección del Instituto de Crédito para la reconstrucción nacional, presidido por don Fernando Camacho Baños, subsecretario de Hacienda; Mesa entrante y saliente de la Academia de Doctores de Madrid, presidida por don Eduardo Aunós Pérez, presidente del Tribunal de Cuentas de la nación; doctor Carlos Blanco Soler; don José María Gutiérrez del Castillo, jefe nacional del S. E. M.; don Manuel Pamplona; gobernador civil de Huesca; don José Redondo Gómez, jefe nacional de la O. S. S. I. «Lucha contra el Paro» y de los Servicios Sindicales de Colocación; don Fernando Díaz Giles, jefe provincial de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes en el Servicio Nacional de Carnes, Cueros y Derivados de Cuenca; y don Enrique Marsans Comas, presidente de la Agencia Internacional de Viajes.—Logos.

FIERAS EN AVION

Nueva York, 9 (4 t.).—133 animales han llegado en avión a esta ciudad, procedentes de Singapur y Bangkok. La señorita Genevieve Cury, coleccionista de animales, ha manifestado que el vuelo de 20.000 kilómetros ha sido normal, y que no se produjo incidente alguno. Entre los animales figuran seis elefantes de unas semanas de edad, y una serpiente pitón.—Efe.

Voraz incendio en la mayor central hidroeléctrica de FRANCIA

Fué inaugurada hace unos meses y costó 7.500.000.000 de francos

París, 9 (urgente).—Un incendio que ha durado toda la noche, ha causado enormes daños en la central hidroeléctrica de mayor potencia de Francia. Se trata de la central de Oenissiat, cerca de la frontera suiza, cuyas instalaciones habían sido terminadas hace unos meses e inauguradas por el Presidente de la República. Numerosas brigadas de bomberos trabajan denodadamente para dominar las llamas. En total esta central abastecía a una décima parte de las necesidades del país. Sus instalaciones costaron 7.500.000.000 de francos. No se cree que el incendio haya sido motivado por un acto de sabotaje.—Efe.

Han caído copiosos aguaceros en Sevilla

Lluvia abundante en Jaén

También ha empezado a llover en Lérida

Lérida, 9.—Poco después de mediodía ha comenzado a llover ligertamente en la capital. En la zona montañosa nevó ayer tarde.—Logos.

Lluvia abundante en la provincia de Jaén

Linares, 9.—Ha descendido notablemente la temperatura, habiendo llovido esta noche. A las siete de la mañana comenzó nuevamente a llover, y continúa sin cesar. Hay gran alegría entre ganaderos y labradores.—Logos.

Copiosos aguaceros en Sevilla

Sevilla, 9.—Durante la madrugada han caído copiosos aguaceros en la capital y provincia. Aunque el agua se considera insuficiente para los campos, lo cierto es que ha aliviado mucho su situación. Como el cielo sigue encapotado se espera que continúe el régimen de lluvias. Durante la tarde ha llovido a intervalos.—Logos.

EL TIEMPO

Madrid, 9.—Información general del tiempo: En las últimas veinticuatro horas se registraron lluvias generales en toda la vertiente atlántica y en la catábrica. Las cantidades de agua recogidas en algunos sitios pasaron de 10 litros. También llovió en las Canarias, y ya en cantidad pequeña en Cataluña y Baleares. Tiempo probable: En toda la península el tiempo es húmedo, abundando los nubladillos densos con alternativas de pequeños claros y con aguaceros, particularmente en la vertiente atlántica, Marruecos y costa Sur de Andalucía, donde en muchos puntos tendrán mayor intensidad que las lluvias de ayer.

Temperaturas extremas: Máxima de 23,3, Valencia y Sevilla. Mínima de cero en León y Pamplona. Máxima de ayer en Madrid, 11,8; mínima de hoy, 6,2.—Logos.

LA PRINCESA ISABEL VISITA UNA EXPOSICION



La exposición "La casa ideal" que acaba de abrirse en Londres ha sido visitada por la princesa Isabel, a la que vemos en la fotografía contemplando una camita

Provocar a la Policía para que dispare contra los obreros

ES UNA TACTICA COMUNISTA

Bombay, 9 (5 t.).—La Policía ha practicado doce detenciones en el centro de esta capital. Se trata de individuos que tenían la misión de provocar a la Policía para que abriese fuego contra los obreros. Entre los detenidos figuran un maestro de escuela y dos jefes de la organización comunista de «Unión de obreros» de la industria textil. La Policía también se ha apoderado de miles de octavillas en las que se invitaba a los obreros a abandonar las fábricas.—Efe.

Llamamiento en favor de 750.000 árabes huidos de PALESTINA

En algunas comarcas se registran hasta mil muertes diarias

Nueva York, 9 (4 t.).—El presidente del Consejo americano para el judaísmo, J. Rosenwald, ha hecho un llamamiento para que todos los fieles de los Estados Unidos, sin distinción de religión, contribuyan a reunir la suma que se necesita para auxiliar a los 750.000 árabes que tuvieron que abandonar sus hogares en Palestina a causa de la guerra. Rosenwald ha dirigido numerosas cartas a la jerarquía eclesiástica para que se una a esta labor. En sus llamamientos hace constar que son extraordinariamente graves las condiciones en que viven los refugiados árabes, y en algunas comarcas se han registrado hasta mil muertes diarias.—Efe.

PAECE FRACASADA LA HUELGA GENERAL FERROVIARIA DECRETADA POR LOS COMUNISTAS

Bombay, 9 (6 t.).—El servicio ferroviario de la India se realiza normalmente a pesar del llamamiento hecho por el partido comunista en favor de una huelga general. Al mediodía sólo se había producido un paro parcial en Malsara, Estado de Baroda. El personal en huelga ha sido sustituido por ferroviarios de otras ciudades.—Efe.

EL DIA DEL PAPA se celebrará el 3 de Abril

Será expresión de luto por la persecución de la Iglesia

Madrid, 9.—Este año, el Día del Papa no se celebrará el próximo día 12, sino el 3 de Abril, aniversario de la ordenación sacerdotal de Su Santidad, y que por deseo expreso del Santo Padre tendrá carácter exclusivamente religioso como expresión de luto por la persecución de que es objeto en el centro de Europa, y en particular por la condena del cardenal Mindszenty.—Logos.

EL CARDENAL PRIMADO HA LLEGADO A GUADALAJARA

Para asistir a la clausura de la Asamblea Eucarística

Guadalajara, 9.—Con objeto de asistir a la clausura de la Asamblea Eucarística que se ha celebrado en esta capital, ha llegado, a las diez de la mañana, el cardenal primado doctor Pla y Deniel. Al límite de la provincia salieron a recibirle el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, con el arcipreste de la capital y otras personalidades. En la puerta de la Diputación se encontraban el Ayuntamiento y la Diputación, en corporación, con las restantes autoridades provinciales y locales, y representantes de las cuatro ramas de Acción Católica. Al llegar su eminencia, la muchedumbre aplaudió con entusiasmo al cardenal. El primado y autoridades se trasladaron a la iglesia de San Francisco, donde se celebró una misa de medio pontifical. Después del Evangelio, el doctor Pla y Deniel pronunció unas palabras, al final de las cuales dio la bendición a los fieles. Terminada la ceremonia religiosa, el primado y las autoridades se trasladaron al palacio de la Diputación. Esta tarde, a las siete, partirá de la iglesia parroquial de San Nicolás el Real una magna procesión eucarística, presidida por el cardenal primado, que recorrerá las principales calles de la ciudad para finalizar en la plaza del General Mola, donde se ha levantado un altar, desde el cual su eminencia bendecirá al pueblo, con lo que quedará clausurada la Asamblea Eucarística.—Logos.

El teniente general Varela regresa de Cádiz a Tetuán

Cádiz, 9.—A las diez de la mañana, el alto comisario de España en Marruecos, general Varela, que ha permanecido varios días en esta capital, con su esposa e hijo, y su ayudante, emprendió el viaje de regreso, saliendo para Algeciras, donde embarcará para Ceuta y Tetuán. A despedirle acudieron el gobernador civil, alcalde accidental, gobernador militar, los jefes de campo y comisiones de todas las dependencias militares de la plaza, demás autoridades y representaciones civiles, así como numerosos amigos. En San Fernando hizo un alto en Capitanía General para despedirse del almirante Estrada y de todos los altos jefes de la Armada que se encuentran en

Llega el "Campestre" con combustible

Bilbao, 9.—El petrolero «Campestre», que vino de Norteamérica con cargamento de combustible, después de descargar parte del mismo continuó viaje a Sevilla, llevando aceite lubricante.—Logos.

TAL COMO VIENE

Una gallina pone cuatro huevos en un día

Y estaba "convaleciente" de una "operación quirúrgica"

Alicante, 9.—Una gallina de raza común, de la que es propietaria la vecina de esta ciudad, Flora Blanco del Berzal, ha puesto en un mismo día cuatro huevos, dos normales y dos con la envoltura interior del cascarrón. Se da el caso que el animal estuvo afectado de la peste aviar, salvándose gracias a una operación que le hizo la propietaria, abriéndola el buche y limpiándoselo.—Logos.

La operación a que será sometido el Rey de Inglaterra

NO ES PELIGROSA, pero sí poco frecuente

Londres, 9 (4 t.).—Los médicos que asisten al Rey Jorge de Inglaterra han anunciado que la operación a que será sometido el Monarca inglés no encierra peligro, aunque sí es poco frecuente. Consiste en cortar el nervio que regula la corriente de sangre, así como ciertos canales sanguíneos. Han agregado los doctores que en general la salud del Monarca es excelente y que, en la pierna izquierda ha mejorado la circulación de la sangre, no así en la derecha, que continúa obstruida. Se cree que la operación se verificará dentro de una semana.—Efe.

El Rey de Suecia, al Sur de Francia

Estocolmo, 9 (4 t.).—El Rey Gustavo V de Suecia saldrá hoy en tren para pasar sus vacaciones invernales en el Sur de Francia. Es el viaje número 41 de este tipo, realizado por el Monarca sueco. Le acompañan su médico, el doctor Casserman, y una enfermera de la Cruz Roja.—Efe.

Información Local

Un combinado segoviano jugará el domingo en Aranda

En El Peñascal se enfrentarán los equipos de los Colegios de Hermanos Maristas de Madrid y Segovia

La petición que hace algún tiempo formuló al Club segoviano el de Aranda, para que jugara en el campo de aquella importante población burgalesa un equipo de Segovia, será satisfecha el domingo próximo, primera fecha libre en el paréntesis de descanso que imponen a la Liga los próximos encuentros internacionales con Portugal e Italia. Con ello no se hace más que corresponder, cual merecía, a la afectuosa invitación del Club de Aranda, acogida aquí con general beneplácito.

Al tratarse de un partido amistoso y teniendo en cuenta el gasto cuantioso que supondría el desplazamiento a la villa de referencia de los jugadores segovianos residentes en Madrid, se ha pensado en la formación de un combinado—no selección—formado por elementos de la Gimnástica—Bermejo, Sanji, Piliñ, Aragón y

quizá también Panchulo—y otros procedentes de los también conjuntos segovianos Atlético Azul y D. Rayo, en cuyas filas hay muchachos de los que se espera hagan un buen papel en el rectángulo de Aranda.

Este partido, que en la populosa villa del Duero se ha organizado para calibrar el potencial de su equipo, puede servir igualmente para que atléticos y rayistas tomen carta de naturaleza en encuentros de mayor fuste y responsabilidad que los ventilados entre ellos en el campo segoviano y a la vez como práctica de adaptación al juego de los que militan en una de las categorías nacionales.

El viaje a Aranda se hará el domingo por la mañana en autotaxi.

También el domingo tendremos fútbol en El Peñascal, pues los directivos del Club segoviano no quieren que esté cerrado nuestro campo en los domingos de este mes en que no hay partidos de Liga.

El próximo, según nos ha informado el señor Del Barrio—encargado de estos menesteres—se enfrentarán los equipos de los Colegios de los Hermanos Maristas de Madrid y Segovia, encuentro que aquí se espera con impaciencia, pues, si de los madrileños cuentan y no acaban quienes les vieron jugar, de los simpáticos estudiantes segovianos hay razón para esperar de ellos un buen juego.

A este partido, que suponemos empezará no antes de las cuatro y media, sucederán otros, el primero con el Electrodo, de Madrid, flamante campeón de Castilla, y después con otro u otros equipos de la capital de España, si con ellos se llega a un acuerdo, o bien enfrentando al once gimnástico con una selección de muchachos procedentes todos de la cañera local, encuentro que su solo anuncio ha despertado aquí gran interés.

Como se ve, parece haberse entrado en una fase de verdadera actividad encaminada a que los jugadores segovianos jueguen partidos que pudieran servir para que alguno de ellos ponga en evidencia una clase que no desdice de la que tienen los que militan en categorías superiores a las de los equipos de estos muchachos. Si ello es así, por bien empleado pueden dar los directivos del Club segoviano no todos cuantos trabajos están llevando a cabo para la organización de estos partidos de que nos hemos ocupado con suma complacencia.

LLUVIA RELATIVAMENTE COPIOSA EN LA PROVINCIA

En Segovia estuvo lloviendo con intermitencias desde media tarde hasta las nueve de la noche

A los chubascos caídos la noche del sábado al domingo, y a las ligerísimas lloviznas del día 6, siguió una perturbación atmosférica que se tradujo ayer por la tarde en lluvias relativamente copiosas. Ya aquellas primicias acuosas habían producido un cambio notable en los sembrados y en la hierba. Esta y aquellos, como por arte de encantamiento, adquirieron un intenso color verde.

Entre cuatro y cuatro y media de ayer, martes, se hizo absoluta la cerrazón del firmamento, adquiriendo un aspecto invernal, y seguidamente comenzó a caer una lluvia tupida que se sostuvo con intermitencias hasta las nueve de la noche, siendo relativamente copiosa la precipitación en algunos momentos.

Viajeros llegados de los más apartados pueblos de la provincia, nos informan de que también ha llovido con relativa intensidad, y afirman que durante el viaje hasta la capital han podido apreciar por todas las comarcas que han atravesado pruebas palpables de la importancia de los chubascos, tales como charcos o intenso color húmedo en las tierras de mucho fondo. Dicen asimismo que en el solo transcurso de unas horas y a causa de tales lluvias y de la buena temperatura ambiente, los campos ofrecen un delicioso aspecto.

Hoy amaneció el cielo parcialmente despejado, y a medida que avanzaba la mañana se hacían más densas las nieblas hasta el punto de que a primera hora de la tarde se nubló el sol, con claros presagios de que proseguirán las precipitaciones, permite deducirse así el hecho de que haya bajado considerablemente la presión atmosférica, que ayer fue de 676,4 y esta mañana de 667,3. Por añadidura, el parte meteorológico del ministerio del Aire presagia asimismo que las lluvias se extenderán a toda la península.

LAS ENTIDADES QUE TIENEN DERECHO A TOMAR PARTE EN LAS ELECCIONES PROVINCIALES

Nota del Gobierno Civil.—La relación de entidades económicas, profesionales y culturales, publicada en el «Boletín Oficial» de la misma, correspondiente al día 4 de los corrientes, que tienen derecho a tomar parte en las elecciones provinciales convocadas por Decreto fecha 4 de Febrero próximo pasado, deberá entenderse rectificada y ampliada con la inclusión en ella del Colegio Provincial de Veterinarios.

Lo que se hace público a los efectos legales procedentes.

REPRESENTANTES

Para toda la provincia, necesita a comisión para la venta de calzado con piso de goma. Ofertas, al número 166, «Publicidad Cid», Barcas, 2, Valencia.

MODOS DE FOMENTAR LAS VOCACIONES SACERDOTALES

- 1.º La oración.—Es el primer medio indicado por el mismo Jesucristo: Rogad al Duero de la mies (esto es de las almas), para que envíe operarios (esto es, sacerdotes) a su heredad. Ofreced comuniones, rosarios y oraciones de todas clases por el Seminario.
- 2.º La Propagación.—Propagad esta hojita. Dadla a leer a vuestros amigos, a vuestros parientes. Habladlos del Seminario.
- 3.º La Limosna.—Hay en el Seminario niños que necesitan vuestra ayuda. El Seminario también la necesita para la mejor y más completa formación de sus alumnos... Nos exigis sacerdotes bien formados y santos y no nos dais medios... Esto va contra vosotros mismos. Dad, pues, para formar sacerdotes.

EL 19 DE MARZO, DIA DEL SEMINARIO

ANUNCIOS POR PALABRAS

Hasta 10 palabras, 5,00 pías. Cada palabra más, 0,40

VARIOS

AUTOMOVILISTA: Rectificado de cilindros, Talleres Ford.

FABRICANTE: Mecánico sus trabajos de torno en Talleres Ford.

SOLDADURAS eléctricas y autógena, en Talleres Ford.

SU MOTOR, de cualquier marca, reparado en una semana en Talleres Ford. Carlos Tablada, Cervantes, 38. Teléfono 328.

EL REGALO Hijas de María, de Anaya, correspondió al número 26.

EXPLOTACION de patente. Se concederán licencias para la explotación de la patente número 122.087, expedida en 21 Abril 1931, por «Perfeccionamientos en las máquinas de coser». Dirigirse al Registro de la Propiedad Industrial Madrid.

PENSIONES Y HOSPEDAJES

ADMITO dos o tres huéspedes o matrimonio con derecho a cocina. Santa, 1, principal.

TRABAJO

MUCHACHO, sabiendo ordeñar, se necesita. Antonio Lledó, San Ildefonso.

OFRECESE oficial afilador sierras. Razón, San Ildefonso. Teléfono 40.

NODRIZAS Y SIRVIENTAS

SE NECESITA ama de cría, para Madrid. Informes: Demetrio Herrero, en Gacillán.

SE NECESITA cocinera, para Segovia, bien retribuida. Razón, Colón, 9, Agencia.

SEÑORA, sin familia, cocinar, empleadas de un caserío, urge. Carretera de La Granja, 6.

ALQUILERES

ALQUILO local propio para pequeña industria. Razón, Roble, 14.

COMPRA

COMPRO, pagando mucho, libros antiguos, bibliotecas, libros grabados, buenos libros en general. Interesando visita rápida o compra contra reembolso. Señor Montero, Toledo, 88, Madrid.

VENTAS

VENDO automóvil Renault, pocos kilómetros, perfecto estado, cubiertas nuevas, barato. Francisco Román, Juan Bravo, 24.

RECEPTOR de radio Philips, cinco lamparas, se vende barato. Plaza Santa Eulalia, 10, entresuelo izquierda.

CAMION Chevrolet, perfecto estado. Agencia Ford, Carlos Tablada, Cervantes, 38.

VENDO casas nuevas, llave en mano. Mercadería El Carmen, Escudero, 23.

SEMILLA remolacha forrajera, véndese. Mariano Tejedor, Fuentepelayo.

MAQUINA fotográfica «Foca», completamente nueva. Informes, Casa Cabrero, Segovia.

VENDO dos bicicletas, José Zorrilla, 143, Isidro Camazón.

VENDO dos carritos, para una caballería, y mil pinas secas. Santos Carretero, Cabezuela.

CARRO, seminuevo, de varas, para una o dos caballerías, véndese. Emilio Peláez, Villacastín.

CARRO de yugo, seminuevo, con empalme provisional para vacas, véndese. Félix Matute, Tabanera la Luenga.

PERRA careadora, vendo a prueba. Esteban Alvarez, Tabanera la Luenga.

TERRENO, vendo, sitio inmejorable. Informes, José Zorrilla, 146.

POLLITOS y huevos de incubar. Leghorn extraseleccionada. Tomás Rodríguez, Escultor Marinas, 26, Segovia.

DOS SUERTES de monte, casa, en Ochando. Arcadio Sastre, Licenciado Palma, 3.

GANADO moricho de vida, se venden de 30 a 35 reses. Hijos de Gerardo Pérez, Caserío de Parraces.

Dedicada a la selección y mejora de las razas

LEGHORN BLANCA

Granja Avícola Pradillo Seleccionados

Diplomada de la Dirección General de Ganadería

AGRICULTORES

Para la puesta en riego de vuestras tierras Grupos Electricos de diversas Marcas y Potencias. Visítenos y podrá hacer una buena adquisición.

SUMINISTROS «MAT»

Andrés Martínez González, Avenida General Franco, 8, Valladolid

Extraordinaria concurrencia de ganado en la feria de Fuentepelayo

Fueron presentadas unas 7.000 cabezas y se realizó un mínimo de 3.900 operaciones

La nota más saliente fué la baja de los precios del vacuno de producción lechera

Fuentepelayo, 8 (Por teléfono).—Se ha celebrado la tradicional feria del Ángel, con mucha afluencia de ganado, especialmente vacuno y mular, hasta el punto de que los terrenos del ferrial fueron insuficientes para darle cabida, por lo que se hizo necesario habilitar más campo al otro lado de la carretera. Aunque han sido vistos bastantes trantes, se ha notado la ausencia de los de varias regiones que desde hace años no faltaban.

Los días 1 y 2 transcurrieron con escasa animación en el ferrial, siendo mayor al siguiente, y culminando la concurrencia de feriantes y ganados el día 4, el 5 y el 6. El domingo, los chubasquillos que se registraron contribuyeron a que los feriantes comenzaran a desfilir de retorno a los lugares de procedencia, y podría decirse que con la declinación del día 6, se dió por terminada la feria. El día 7 todo quedó reducido a la presencia de algunos gitanos y de vecinos de localidades próximas.

La asistencia de ganado queda reflejada en las siguientes cifras:

Vacuno, unas 2.500 cabezas, de las cuales 850 eran de raza holandesa.

Mular, unas 3.000 cabezas, en su mayoría burdegado, del que fueron presentados magníficos ejemplares, siendo muchas las cuerdas que llamaron poderosamente la atención. De esos 3.000 ejemplares, eran mulas unas 275 y lechales alrededor de 150.

Caballar: Caballos, 150; potros, 180. Ansal, 500.

De cerda, fueron presentadas cuatro piaras, con un total de unos 300 ejemplares de raza extremeña.

Ventas realizadas, según control oficial: En vacuno mayor, unas 1.500 cabezas; de lechal, 450. Mular: Mulos, 1.500; mulas, 40. Caballar: Caballos, 70; potros, 90. Ansal: 250.

Cotizaciones

La nota más destacada ha sido la enorme baja sufrida por el ganado vacuno de aptitud lechera, y hubo baja en general, comparadas las cotizaciones de este año con las del anterior.

El vacuno para carne se vendió al precio medio de 15 pesetas kilo; de trabajo, de 3.000 a 3.500 unidad. De producción lechera: vacas a 3.000 pesetas y novillas a 2.000 y 2.500. Se dió la circunstancia de que al comenzar la feria fueron ofrecidos 5.000 pesetas por cada una de doce novillas de raza holandesa abocadas a parir, o cubiertas, que acababan de llegar de la Montaña. Al cuarto día de feria, «de lo dicho no hay nada», en vista de la tendencia de ese ganado a la baja.

Mular: En mular joven se anotaron precios de 16.000 a 25.000 pesetas, para los mejores ejemplares que, como dejamos dicho, les hubo realmente magníficos. Corrado, de 5.500 a 14.000; lechal, de 3.000 a 7.000. Caballar: De trabajo, de 4.000 a 6.000 pesetas; potros, de 3.000 a 3.500.

Ansal: De 2.500 a 5.000 pesetas. Esta especie ha sido la que acusó más firmeza en precios. También el porcino se mantuvo firme.

EL ESPINAR

El Frente de Juventudes celebra el «Día Mensual del Hogar»

Con motivo de la visita especial que hacían los profesores y cursillistas del Campamento Nacional de Jueves de Centuria de la Casa de Campo al Hogar Rural de esta localidad, se celebró el «Día Mensual del Hogar», correspondiente al mes de Marzo, con diversas actividades.

Tras una visita minuciosa a las dependencias del Hogar, se jugó un encuentro de baloncesto entre el Campamento y las Falanges Juveniles locales, en el que resultó vencedor aquel por escasa diferencia.

Por la tarde y con la participación de representantes de Burgos, Guadalajara, León, Valencia y la localidad, se celebró un concurso de corta de leña, concediéndose premios en metálico, que se adjudicó El Espinar. Seguidamente, y en el salón de actos, los cursillistas desarrollaron un amen «Juego de Campamento», con intervenciones de armónicas, canciones, marchas y graciosas anécdotas que se intercalaron con la acertada actuación de la rondalla local, numerosa y bien preparada. A continuación se hizo entrega de los premios y el trofeo deportivo, cantando finalmente «Cara al Sol», cuantos presenciaron estas actividades, no obstante haber sido dedicadas a la juventud.

SANTA MARIA LA REAL DE NIEVA

Seminario Apostólico de Padres Dominicos. Fiesta en honor de Santo Tomás de Aquino

En el Colegio Apostólico de Padres Dominicos se celebraron, a las diez de la mañana, solemnísimos cultos religiosos, con asistencia de las autoridades de la villa y nutridísimo público. Se cantó una preciosa misa y, al final, un hermoso himno al Ángelico Doctor. Actuó como orador sagrado el padre Félix Gil, profesor del Colegio, que cantó magistralmente las glorias del santo Patrón de los estudiantes católicos.

Por la tarde, en el salón de estudio del Colegio, magníficamente preparado, los actores del Colegio presentaron, estupendamente, la bonita comedia en tres actos, «Punto de Toledo», que el numeroso público que abarrotaba el salón supo aplaudir con gran entusiasmo. En la misma velada literaria, musical se interpretó una preciosa colección de cánticos a varias voces. Igualmente se leyeron bellos discursos y poesías.

Una vez más el acreditado Colegio Apostólico de los Padres Dominicos de esta villa ha sabido hacerse digno de nuestra admiración más profunda por la magnífica organización de los actos religiosos y literarios en honor del Ángelico Doctor, figura cumbre de la Orden dominicana, y una de las glorias más excelsas del cristianismo.

GUIA MEDICA
Odontólogos y clínicos

CLINICA DEL PERPETUO SOCORRO
Cirugía general. Rayos X. Riñón. Vejiga. Próstata.
D. JUAN BARRIOS BERMEJO
José Zorrilla, número 24.
Consulta de 11 a 2.
(Censura Sanitaria S. G. 104).

A. DEL CAÑIZO SUAREZ
GARGANTA NARIZ Y OIDOS
Consulta diaria de doce a dos y de tres y media a cinco y media. Muerte y Vida, núm. 4. Tel. 34. Segovia.
(Censura Sanitaria S. G. 83).

Pedro Liqueste
ODONTOLOGO
Pasará consulta jueves, viernes y sábados, en
CLINICA ROMERO
Cervantes, 38, principal

Dr. L. Pérez Casanovi
Maternológico del Estado. Tocológico municipal y del I. N. P.
ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Plaza del Corpus, 2, 2.º. Consulta de 12 a 2 y 3 a 5. Telf. 530. (S. G. 84)

M. NIÑO-DENTISTA
Consulta en Segovia: Miércoles y jueves. Plaza de Franco, 6. En Madrid: Calle de la Princesa, 11. Telf. 264119

Dr. F. Pérez Gallardo
ESPECIALISTA EN NIÑOS
Jefe de los Servicios de Puericultura de la Beneficencia Provincial. Consultor de Puericultura del I. N. P.
RAYOS X
CONSULTA DIARIA DE 3 a 5
Plaza de San Martín, n.º 4. Segovia.
Teléfono 664.
(Censura Sanitaria S. G. 84)

G. DIAZ
MEDICO-OCULISTA
Profesor del Niño Jesús y del Instituto de Higiene de Segovia. Consulta los jueves: de 11 a 1 y de 3 a 5. Justo Bravo, 2. Teléfono 209. Segovia

D. VIDAECHEA
MEDICO-OCULISTA
del Hospital de la Misericordia. Oculólogo del Estado por oposición.
Consulta diaria: 12 a 2 y 4 a 6.
Colón, 5. Teléfono 302

Manuel Herrero Martín
MEDICO
ESPECIALISTA EN NIÑOS
CONSULTA DE TRES A SEIS
Plaza del Corpus, 8, principal. B. Teléfono 231. Segovia
(Censura Sanitaria S. G. 21)

L. LEON
Especialista en garganta, nariz y oídos del Hospital de San Carlos de Madrid
Consulta los jueves de 11 a 1 y de 3 a 5.
JUAN BRAVO, 2 (1.º, izquierda)
(Edificio del Banco Castellano)
Teléfono 600
(Censura Sanitaria S. G. 14)

No se devuelven los originales ni se mantiene correspondencia sobre los no solicitados

REGISTRO CIVIL

Han sido hechas las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—Pilar González Duque, hija de Mariano y Felipa; María del Carmen Aparicio Escudero, hija de Vicente y María del Rosario; Julio de Pablos Sanz, hijo de Francisco y Esperanza; Mariano Andrés Martín, hijo de Ezequiel y María de los Dolores; Atanasio Roldán Carrero, hijo de Clemente y María; y José Ramiro González Marcos, hijo de José e Irene.

Defunciones.—Joaquín Rodríguez Martín, de 26 años, y Anastasia Aguado Sanz, de 85.

Matrimonios.—Ninguno.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer
Presión atmosférica: 676,4 m/m.
Temperatura máxima: 11°

En la mañana de hoy
Presión atmosférica: 667,3 m/m.
Temperatura mínima: 3°

FARMACIA DE GUARDIA

Para esta noche, la de don Miguel de Frutos, Cronista Lecea, 6.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 8.—Premiado con 25 pesetas, número 748. Premiados con 2,50, los terminados en 48.

Parque de Intendencia de Madrid

Anuncio.
Se admiten ofertas en pliego cerrado y lacrado, hasta las doce horas del día 25 del actual, para compra, venta y transformación de los artículos que figuran en el tablón de anuncios y con arreglo, precisamente, a los pliegos de condiciones técnicas y legales, que podrán examinarse en la Jefatura del Detall, por aquellos que demuestren su condición legal de vendedores.

A las ofertas unirán escandallos que justifiquen los precios—por lo que a paja y leña se refiere—haciendo constar tiempo que los sostienen. Madrid, 3 de Marzo de 1949.

Parque Móvil de Ministerios Civiles

Concurso número 18

Saca a concurso este Parque la adquisición de madera, cuya cantidad y pliegos de condiciones técnicas y económico-legales se hallan de manifiesto en el tablón de anuncios de la Sección Técnica del Parque Central (Cea Bermúdez, 5), y en los provinciales de Palencia, Cuenca, Avila y Segovia, donde serán admitidos los pliegos en sobre cerrado y lacrado hasta el día 21 inclusive del presente mes, celebrándose el concurso el día 24, también del corriente, a las doce horas, en el Parque Central.

El importe de este anuncio será por cuenta de los adjudicatarios. Madrid, 2 de Marzo de 1949.

OCTAVO ANIVERSARIO DE LA SEÑORA

D.ª Catalina Martín Panizo
Que falleció el 11 de Marzo de 1941
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P.

Las misas que se celebren el día 11, en la capilla de Padres Misioneros, a las ocho y media, nueve y nueve y media, serán aplicadas en sufragio del alma de la finada.

Su viudo don Juan José García Alcon.

Agradecerá a sus amigos y personas piadosas la asistencia.

El asesino del "baño de ácido sulfúrico", detenido

Confiesa a la Policía Inglesa sus repugnantes crímenes

Parce ser que pertenece a una banda de vampiros

Según informa el enviado de París, Párron a Londres, ha sido detenido John Haig, quien después de tres horas de interrogatorio en Scotland Yard, confesó que había cometido muchos «su técnica» después de sus numerosos crímenes.

John Haig—el hombre del trágico baño de ácido sulfúrico—es un homicida sádico, que bebía la sangre de sus víctimas después de haberlas degollado. Se valía de una pa-

Curso sobre "Fundamentos y técnicas de Inmunología" para médicos, farmacéuticos y veterinarios

La Escuela Nacional de Sanidad convocó a un curso de su «Obra de Perfeccionamiento Sanitario de Estudios», sobre «Fundamentos y técnicas de inmunología», tendrá lugar en dicha Escuela, bajo la dirección del doctor M. Gracián, durante los días 21 al 31 de Marzo. Las lecciones serán teóricas y prácticas, ejercitándose los alumnos médicos, farmacéuticos y veterinarios, en las clásicas y modernas reacciones de inmunidad aplicables a sus respectivas disciplinas. Se admitirán doce alumnos becarios de la O. P. S. E. y tres libres. La matrícula es de 350 pesetas. La cuota importará 1.350 pesetas. Las inscripciones se dirigirán a la Secretaría General de la O. P. S. E. (Escuela Nacional de Sanidad, Ciudad Universitaria, Madrid), hasta el día 15 de Marzo.

Economía nacional

(Viene de la página 4)

de fiscalidad sobre los cupones, lo tienen que pagar al final las empresas, porque al cliente es preciso atenderlo con mejores rentabilidades. Cargar sobre él el nuevo aumento del impuesto de utilidades hubiera sido contraproducente. Las rentas líquidas, en consecuencia, no han subido demasiado, pero las rentas brutas sí. Es decir, que a las empresas las emisiones les resultan más caras. Porque no solamente se está estableciendo un tipo de interés mayor, sino también la moda nueva de establecer «plafones» variables, por arriba, para esos intereses, en función de la mejora de los dividendos de las acciones de las empresas emisoras. Hasta ahora, las empresas emisoras venían defendiendo sus posiciones en cuanto al tipo de emisión, procurando no conceder demasiadas ventajas al suscriptor, pero también frente se ha roto y los sacrificios del emisor son cada vez mayores. No solamente hay que reconocer que el dinero es escaso. Hay que tener en cuenta que el dinero está receloso, obedeciendo en su preferencia de liquidez y esto trae de la mano la exigencia de condiciones más ventajosas, pues solo con ellas se le podrá sacar de sus posiciones de inhibición, de refugio, donde se encuentra encastillado.

Aprenda a diseccionar

aves, mamíferos, peces y toda clase de animales. Le enseñaremos por correspondencia en sus horas libres. Conserve sus trofeos; adorne su casa. Diviértase y gane dinero diseccionando para otros. Pida folleto gratis al Instituto Jungla. Sección B. P., Apartado 9185. MADRID.

Naranjas!

Naranjas!

Ya ha llegado "Encarna"

La naranja sin igual, lo mismo en la "comuna," que la "Nabel, especial."

"Gadenera", sello negro con un zumo ideal, en las buenas fruterías, ustedes las hallarán.

Incidentes fronterizos AUSTRO-HUNGAROS

Un oficial húngaro ha resultado muerto

Secuestro de tres Policías austriacos

Viena, 9 (6 t.)—El policía de fronteras austriaco, Rupert Jramer, ha sido capturado por los húngaros, cerca de Fruck, y maltratado e interrogado durante tres días hasta que logró escapar y volver a Austria.

Anoche fué anunciado que otros dos guardias habían sido raptados. Efe.

Oficial húngaro muerto

Viena, 9 (6 t.)—De fuente autorizada se anuncia que un oficial del Ejército húngaro ha resultado muerto, durante unos incidentes de frontera austro-húngara ocurridos anoche.—Efe.

DEPORTES

El partido de baloncesto entre España e Italia

Madrid, 9.—La Federación italiana de Baloncesto ha pedido a la española que el partido Italia-España quede fijado para el 19 de Junio, en Venecia.—Logos.

Un árbitro español para el Italia-Francia

Madrid, 9.—Para el partido internacional Italia-Francia de Baloncesto que se celebrará el 27 del actual en Ginebra, ha sido solicitado árbitro español.—Logos.

FUTBOL

La concentración de los preseleccionados

Madrid, 9.—Hoy han quedado concentrados en Aranjuez la mayor parte de los jugadores seleccionados para los próximos partidos internacionales. Faltan algunos que llegarán hoy. Varios no vendrán hasta después del domingo.—Logos.

UN REBAÑO PISOTEA Y MATA A UNA NIÑA

Por contrariedades amorosas mata a tiros a su rival

Pontevedra, 8.—El vecino de El Roal, Fernando Londa, por contrariedades amorosas, hizo dos disparos de pistola contra su vecino, Manuel Martínez Pérez, al que alcanzó una bala en el hígado y otra en el pulmón derecho, cuyas lesiones le ocasionaron la muerte. El agresor se entregó a la Policía.

Contrabando de ganado mular en la frontera española

Bayona, 8.—Desde hace varios meses se realizan clandestinas exportaciones de mulos a España y la gendarmería trabaja para reprimir dicho contrabando. En el curso de estas últimas semanas se han descubierto varios casos de tráfico ilegal y practicado tres detenciones. Los contrabandistas habían camuflado seis mulos en un camióneta, que se hallaba en venta, en un garaje de esta localidad y cuyo destino era España. Por otra parte, se han verificado también diversas detenciones en la frontera.—Efe.

Una niña muerta al ser atropellada por un rebaño

Baeza, 8.—La niña Ramona Gutiérrez ha sido pisoteada por una manada de ganado lanar, después de haber sido acometida por uno de los carneros. Sufrió graves heridas, falleciendo momentos después de ingresar en el hospital.

Tres asesinos detenidos

Linares, 8.—Han sido detenidos los autores del asesinato cometido ayer en la persona de Agustín Mojino. Son los detenidos Gabriel Lozano Garrido, Rafael Rivas Fernández «el Requena» y Salvador Espín Sánchez. Como encubridores han quedado a disposición de las autoridades siete personas más.

Un músico perece abrasado en Murcia

Murcia, 9.—Cuando se hallaba junto al fuego el músico José María Ballesta Ródenas, de 66 años de edad, se quedó dormido, prendiéndosele una chispa en las ropas. Recibió tan graves quemaduras que ha fallecido en el hospital.—Logos.

Anciano muerto en accidente

Murcia, 9.—Al intentar pasar bajo unos maderos, recibió tan fuerte golpe que perdió el conocimiento, y cayó al mar, donde pereció, el anciano Francisco Torán Medina. El cadáver de éste fué hallado en la costa de la ribera, próxima al lugar donde ocurrió el suceso.—Logos.

Joven muerto por un tren

Mérida, 9.—En las cercanías de Ciezo, un tren de mercancías arrolló, causándole la muerte, a un joven que no ha podido ser identificado por carecer de documentación. Resultó con amputación de brazos y piernas. Logos.

Teléfono de EL ADELANTADO: 25

LOS CAMPAMENTOS DE ESCLAVOS EN RUSIA Y SUS SATELITES

Una de las peores manchas de la civilización contemporánea

EX MINISTRO COMUNISTA FRANCÉS acusado de malgastar fondos públicos

París, 9 (6 t.)—El diputado comunista Charles Tillon, ex ministro de Armamentos, ha sido acusado en un informe del Gobierno, de haber malgastado los fondos del erario público mientras fué miembro del Gobierno. Tillon ha sido el único ministro comunista de dicho ramo desde la terminación de la guerra hasta 1946, en que los comunistas fueron expulsados del Gobierno.—Efe.

Se levanta la inmunidad parlamentaria a un diputado comunista

París, 9 (4 t.)—La Asamblea nacional ha levantado la inmunidad parlamentaria al diputado comunista Roger Roucaute, con el fin de que el jefe militar francés en la zona de ocupación francesa en Austria, general Marie Emilie Bethourard, pueda perseguirlo judicialmente por calumnias. La votación para levantar la inmunidad ha sido de 372 a favor, contra 181. Solamente se ha opuesto la minoría comunista. La moción pidiendo el levantamiento de la inmunidad fué presentada por diputados del M. R. P., quienes acusaron que Roucaute había escrito artículos calumniosos contra el general Bethourard, su esposa e hijos.—Efe.

Los campamentos de esclavos en Rusia y sus países satélites

Nueva York, 9 (6 t.)—El diario «New York Times» publica un editorial relativo a la existencia de campamentos de esclavos en Rusia y países satélites. Pone de relieve que se trata de una de las peores manchas de la civilización contemporánea. Agrega que el sistema de esclavitud en Rusia se está extendiendo a todos los países donde dominan los comunistas.—Efe.

El caso de la espía Coplon al servicio de los soviets

Washington, 9 (6 t.)—El senador Ferguson ha declarado que debe realizarse una investigación, por parte del Congreso, sobre el departamento de Justicia, para determinar las causas por las cuales no fué separada de sus funciones confidenciales Judith Coplon, que actualmente se encuentra detenida por haber revelado determinados secretos a una potencia extranjera. Agregó que la subcomisión judicial del Senado sobre inmigración, y la comisión de actividades subversivas de la Cámara de Representantes, conocía hace algún tiempo las relaciones de la señorita Coplon con los agentes soviéticos. Dijo, finalmente, que estas comisiones habían pasado su información al departamento de Justicia, el pasado año, ministro nuestro deseo de cooperar con su programa de paz y reforma política que hasta el momento no ha progresado mucho.—Efe.

Se ordena al Gobierno chino que regrese de Cantón a Nankín

Nankín, 9 (4 t.)—El Parlamento ha ordenado al Gabinete chino retirado en Cantón, que regrese a Nankín, al mismo tiempo que el Presidente interino, Li Tsung Yen, iniciaba la búsqueda de un nuevo primer ministro para reemplazar a Sun Fo, que ha dimitido a causa de las críticas hechas por los miembros del Parlamento al traslado del Gabinete hacia el Sur de China. Se dice que Li insistirá en que el nuevo primer

El Gobierno belga aprueba

Bruselas, 9 (6 t.)—El Gobierno belga anuncia que, después de una reunión de tres horas de duración, ha aprobado el informe presentado por el primer ministro Paul Henri Spaak, acerca de las negociaciones del Pacto del Atlántico Norte.—Efe.

Las lluvias se han extendido a las regiones de Andalucía, Extremadura y Centro

(Viene de la página 4)

Mejorará la situación eléctrica en Asturias, Galicia y Cataluña

Madrid, 9.—La zona de lluvias, que abarcó ayer una gran parte del Norte de España, quedaba reducida en la mañana de ayer casi exclusivamente, en los aspectos hidroeléctricos, a Galicia y Asturias. La lluvia caída ha mejorado notablemente la aportación de los ríos del Norte, pero al cesar las precipitaciones empiezan a disminuir también los caudales.

Cine Victoria

Jueves, 10, a las 7,30 y 10,45
Viernes, 11, a las 7,30

La continuación de los simpáticos episodios de STAN LAUREL y OLIVER HARDY y la apasionante y emotiva película del maestro del Cine John Harlow **¡Llaman a Sexton Blake!** El audaz detective de fama mundial al servicio del espionaje secreto internacional.

COÑAC FUNDADOR

DOMINGO

Escuadra inglesa "deshecha" al tratar de deslizarse por el Estrecho de Gibraltar

Ejercicio final de unas maniobras navales

Gibraltar, 9.—La Escuadra Atlántica ha sido «hundida» hoy en el Estrecho de Gibraltar, al mando del contraalmirante lord Louis Mountbatten, la Escuadra expedicionaria ha sido deshecha al tratar de deslizarse por el Estrecho. Las maniobras navales terminaron con la operación «two-ster», primer ejercicio combinado de la postguerra, en el Mediterráneo. El objetivo era probar la defensa del Peñón y la capacidad de una fuerza naval mediterránea para impedir el paso a una flota invasora procedente del Atlántico.—Efe.

Anúnciese Vd. en EL ADELANTADO DE SEGOVIA y ganará dinero. Son los anuncios más productivos, porque EL ADELANTADO tiene una gran difusión en Segovia y en toda la provincia.

El Pacto del Atlántico aprobado en principio

(Viene de la página 4)

organización necesaria para dar cumplimiento al propio pacto. Las cláusulas finales se refieren a la duración y ratificación del pacto por los Gobiernos respectivos.—Efe. Serán usadas las fuerzas armadas para rechazar la agresión

Washington, 8.—En las esferas diplomáticas se ha revelado hoy que las ocho naciones que han participado en las negociaciones del pacto del Atlántico, han llegado a un acuerdo sobre el anteproyecto del tratado, que dispone el uso de las fuerzas armadas para rechazar la agresión.—Efe.

El Gobierno italiano aprueba la actitud del ministro de Asuntos Exteriores sobre el pacto

Roma, 8.—El partido socialista de Saragat está amenazado de disolución por la actitud de la mayoría del Consejo ejecutivo, contraria a la postura de los ministros del partido, incluso la del vicepresidente Saragat, con respecto al pacto Atlántico. Saragat ha declarado, en efecto, que él y los demás miembros del Gabinete pertenecientes al partido lo abandonarían y continuarían en el Gobierno si el Congreso nacional de Junio próximo se muestra contrario al citado pacto.

El primer ministro, De Gasperi, conferenció anoche con Saragat, y esta mañana aprobó el Gabinete por unanimidad, es decir, con inclusión de los socialistas moderados, la postura del ministro de Asuntos Exteriores con respecto al repetido pacto Atlántico.

Los oponentes a Saragat, no ocultan su deseo de volver al seno del partido socialista de Nenni, a pesar de su actitud comunicante.—Efe.

Contra Defunciones MUN, S. A.

Calzas para rejas Chapas para arados Clavos para obras Almacén de hierros viejos Cantarranas, 3. Telf. 694 Segovia. GREGORIO HORCAJO

Hotel

recién construido, se vende, a 250 metros estación Navas Riofrío-La Losa; kilómetro 83 carretera Madrid-Palacio de Riofrío, seis habitaciones, cuarto de baño, servicio, garaje, lavadero. Parcela 52.000 pies, 350 árboles. Informarán, Judería Vieja, 3, primero.

Asegúrese en: MUN, S. A. Compañía Española de Seguros Capital: 2.500.000 pesetas Desembolsado: 1.500.000 pesetas

Las lluvias se han extendido a las regiones de Andalucía, Extremadura y Centro

El temporal llegará a todo el país Cuantiosas pérdidas agrícolas e industriales en las zonas santanderinas inundadas

Las grandes batallas navales del futuro se desarrollarán a grandes profundidades

Londres, 8.—La grandes batallas navales del futuro se desarrollarán en las grandes profundidades de los océanos de todo el mundo, ha dicho el secretario parlamentario del Almirantazgo en la Cámara de los Comunes. Esto no es un sueño —agregó Dugdale—; estamos trabajando sobre estos problemas y el trabajo es secreto. Dugdale ha dicho que se han realizado experimentos con submarinos a profundidades (no corrientes). Como resultado —dijo— puede ser que el Atlántico se convierta en un Mediterráneo y nuestras islas jueguen el papel de una Malta.

Con respecto a la bomba atómica, Dugdale dijo que el peligro que ésta representa sería más efectivo en las costas que en el mar.—Efe.

ALCALA ZAMORA MURIO EN LA FE CATOLICA

El valor de sus bienes asciende a varios millones de pesetas

Buenos Aires, 8.—Ha sido abierto el testamento del fallecido ex presidente de la República española, don Niceto Alcalá Zamora, otorgado en 1942. Estuvieron presentes el juez, Juan Bargasallo, y los hijos del finado, María de la Purificación, Niceto, Isabel y Luis.

El testamento revela que ha muerto en la fe católica y expresa su deseo de ser enterrado según los ritos de dicha religión, en la forma más sencilla posible y sin expresión alguna de partidismo político. Deja en Buenos Aires una casa valorada en cien mil pesos y otras en España, cuyo importe asciende a varios millones.—Efe.

Truman exhorta a EUROPA a resistir al comunismo

Censura el uso impropio que viene haciéndose de la palabra «democracia»

Winter Park (Florida), 8.—En un corto discurso pronunciado en el Rollins College, de esta ciudad, el Presidente Truman ha continuado su campaña contra los detractores de su programa político, exhortando a los europeos que viven frente al telón de acero a que resistan firmemente el avance de esa doctrina. «Quizá no sepamos—dijo—qué hay detrás del telón; pero si sabemos que la inteligencia de los pueblos y las democracias europeas que viven frente a él son la mayor esperanza de paz del mundo actual.»

Tras de insistir en la necesidad de que se dote a los Estados Unidos de dirigentes adiestrados desde niños en las ideas de libertad, Truman censuró el uso impropio que por muchos ha venido haciéndose de diez años acá de la palabra democracia. Afirmó que la educación es la primera línea de defensa de la democracia norteamericana contra el comunismo. «Sólo mediante la educación podremos combatir los dogmas del comunismo.»

Después, el Presidente abogó por la realización de su programa de ayuda federal a la enseñanza.—Efe.

La felicidad de los pueblos depende de la santidad de sus sacerdotes. Para conseguirlo, ayuda al Seminario, centro de formación sacerdotal, con tus ORACIONES y DONATIVOS

EL 19 DE MARZO, DIA del SEMINARIO

LIBROS, REVISTAS, TRABAJOS COMERCIALES, IMPRESOS DE LARGA TIRADA, encárguelos en

EL TIEMPO

Madrid, 9.—El Observatorio Meteorológico del ministerio del Aire ha facilitado el siguiente parte, correspondiente al día de ayer:

Un frente de lluvias ha invadido el sector norte occidental de la península, dando lugar a precipitaciones de intensidad débil o moderada en Galicia, Cantábrico y diversos puntos de la meseta, del Duero y Extremadura.

Tiempo probable: Extensión de las lluvias al resto de la península, debido al avance de la zona frontal hacia el Mediterráneo y norte de África. No es de esperar, sin embargo, que las precipitaciones alcancen intensidad fuera de algún punto de las divisorias. El Galicia persistirá el mal tiempo, con vientos del tercer cuadrante, que puede alcanzar alguna intensidad.

Santander, 8.—Los viajeros que llegan a Santander por la línea del tren Cantábrico, con el retraso natural, ya que han de pasar por las grandes zonas de la inundación del domingo, manifiestan que las tierras de Cabezón de la Sal, Hontoria, Virgen de la Peña, Golbarido y Torrelavega, presentan un tristísimo aspecto, invadidas todavía por las aguas. Caminos, praderías, carreteras y puentes están anegados, pero se confía en que, por haber cesado la lluvia, todo podrá normalizarse en un par de días. Ha habido pérdidas incalculables en la agricultura y en la industria, resultando perjudicadas seriamente fábricas muy importantes, alguna de ellas en más de un millón de pesetas. Numerosos pequeños labradores están en la ruina. Las pérdidas totales son enormes.

Ligera lluvia en Huelva

Huelva, 8.—Después de varios meses de sequía, que ha ocasionado al campo un agobiante problema, en la tarde de hoy ha caído una ligera lluvia que ha sido acogida con la natural alegría. El cielo continúa cubierto de nubes, lo que hace presumir que persistan los chubascos.—Cifra.

(Continúa en la página 3)

Nuevo cambio en el Gobierno soviético

Cesa el ministro de máquinas y herramientas

Londres, 9 (4 t.).—Comunican de Moscú un nuevo cambio en el Gobierno soviético. Se trata de Alexander Yefremov que cesa en el cargo de ministro de la Industria de Máquinas y Herramientas y para formar parte del Politburo que aumenta en uno, el número de sus miembros constituyéndolo hoy 14 individuos incluido Anatolii Kostousov. Su nombramiento aparece en la última página de todos los periódicos.—Efe.

ECONOMIA NACIONAL

El dinero se encarece

Desde hace algún tiempo, venimos haciendo presente que el dinero mostraba una tendencia que no podía ser detenida al encarecimiento. Este movimiento de encarecimiento del dinero que adquiere en estos tiempos últimos un perfil universal y que consideráramos como una consecuencia del movimiento de frenaje de la inflación, inflación que en la mayoría de los casos está incitada, estimulada, cuando no producida por los mismos Gobiernos, también se está produciendo entre nosotros.

Para nadie queda duda que el Gobierno, aquí como en todos los países, alentó la política del dinero barato. Y se benefició, sin duda alguna, de él, haciendo emisiones baratas. Cuando los precios de los valores del Estado se pusieron por las nubes, el Tesoro se benefició de ese auge haciendo las emisiones caras o no haciéndolas, situando directamente el papel en Bolsa, porque entonces podía hacerlo.

Pero más tarde, aquellas facilidades del dinero abundante fueron perdiéndose. Y en los momentos actuales, el Gobierno reconoce que la situación ha cambiado, porque en estos días, en la conversión de los Tesoros de 1944, estableció un cambio muy ventajoso para los tenedores, al entregar el nuevo Amortizable de sustitución al precio de 98,25 por 100.

Era el Gobierno el último que tenía que reconocer esta situación. Pero ya la ha dado su refrendo oficial.

Todavía existe el antisemitismo en Alemania

Los judíos actúan como mercaderes del estraperlo

Nueva York, 9 (1 t.).—En Alemania existe todavía el antisemitismo, ha declarado el alcalde de Munich, que llegó el lunes a esta ciudad acompañado de otros 38 alemanes. Lo atribuye a la presencia de judíos no alemanes en el país que, dijo, actúan como «mercaderes del estraperlo». Las autoridades alemanas no pueden hacer nada contra ellos porque no están bajo su jurisdicción.—Efe.

No cabe duda, lo dicen las actitudes del mismo ministro de Hacienda, el dinero es más caro.

Cuanto a las empresas, también acusan el golpe. Se dice en Banca que nuevamente han surgido las viejas competencias para atraerse las masas de dinero del mercado bancario. Y que los Bancos, algunos Bancos, se disputan ese dinero tan interesante del público, ofreciendo para las cuentas condiciones de interés que desbordan, con mucho, las que son corrientes en la legislación bancaria y en los convenios particulares del gremio, tendiendo a evitar las competencias, el famoso convenio medrador.

Cuantas emisiones se vienen haciendo desde principios de año, acusan también este impacto de encarecimiento. Y otra cosa algo más grave. El temor de que ese encarecimiento, en un próximo futuro, sea más profundo y más extenso. Por lo pronto, las emisiones de obligaciones ya han subido hasta el 6 por 100 de interés. Bien es verdad que el aumento

(Continúa en la página 3)

EL PACTO ATLANTICO aprobado en principio

Cooperación económica, política y militar entre los firmantes

Se confirma que la agresión a uno será considerada como dirigida a todos

Londres, 8.—Se afirma autorizadamente que ayer se aprobó en Washington el texto del pacto Atlántico que ha de someterse inmediatamente a los Gobiernos de Norteamérica, Inglaterra, Canadá, Francia, Holanda, Bélgica y Luxemburgo. La redacción del documento fué ultimada en la reunión celebrada por las siete potencias indicadas bajo la presidencia de Dean Acheson, y a la que también asistió el embajador de Noruega.

Los Gobiernos interesados estudiarán el texto sin demora y se espera que el viernes puedan reunirse de nuevo los embajadores para ver las contestaciones de aquellos, y si no hay emendas que requieran ulterior discusión, la Comisión informará seguidamente a Italia, Islandia, Portugal y Dinamarca de las condiciones del pacto. Se concede un pequeño plazo a Gran Bretaña para que informe a las naciones de la Mancomunidad británica, y a Norteamérica para que haga otro tanto con los países del pacto de Río de Janeiro. La publicación de las condiciones de la nueva Unión Atlántica podrá hacerse a primeros de la semana próxima. Entretanto, se mantiene completa reserva sobre el referido texto, que contiene un preámbulo y once artículos.

El primer punto del principio de la conclusión pacífica de las diferencias internacionales; el segundo obliga a los firmantes a cooperar, tanto en lo económico como en lo político y lo militar; el tercero y el cuarto, sientan el principio general de que los firmantes habrán de ayudarse y consultarse mutuamente; el quinto les obliga a considerar un ataque a uno de ellos como ataque a todos y a la acción inmediata, individual o colectiva, incluso con empleo de la fuerza, para el mantenimiento o el restablecimiento de la seguridad; el sexto define detalladamente el ataque armado y señala los límites geográficos dentro de los cuales es de aplicación el artículo quinto; el séptimo define las relaciones entre la Unión Atlántica y las Naciones Unidas y reconoce la superior autoridad del Consejo de Seguridad para el mantenimiento de la paz en el mundo; el octavo sienta que el pacto no ha de interferir las obligaciones internacionales existentes por parte de los firmantes; el noveno trata de

(Continúa en la página 3)

La elección de procuradores en Cortes representativas de las corporaciones culturales

Serán proclamados antes del 10 de Abril

Madrid, 9.—El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy la siguiente disposición de Educación Nacional:

Decreto por el que se convocan elecciones de procuradores en Cortes representativas de las Corporaciones culturales, con arreglo a las normas electorales que fueron previstas en los decretos de 22 de Marzo de 1940 y procederá por las autoridades y organismos respectivos a las elecciones proclamación de los procuradores en Cortes que han de representar al Consejo Superior de Investigaciones Científicas, Reales Academias y Colegios de licenciados y doctores en Ciencias y Letras, durante el plazo legal de tres años, que se iniciará al terminar el mandato de los actuales, el día 1 de Mayo próximo. Las autoridades correspondientes formularán las convocatorias iniciales antes del día 1 del actual, a fin de que, respetando los plazos que se indican en las disposiciones dictadas puedan ser nombradas a la Presidencia de las Cortes las respectivas certificaciones sobre el resultado de los escrutinios y proclamaciones de perennidad antes del día 1 del próximo Abril.

RESCATE de los CADAVERES de los pasajeros españoles del avión danés perdido

Barcelona, 8.—El cónsul general de Dinamarca en Barcelona, señor Anderson, ha manifestado esta noche que por noticias recibidas de Copenhague, hoy se sabe que la Marina real danesa ha localizado el aparato de la línea Madrid-Copenhague, que desapareció en los primeros días del pasado mes de Febrero. Se han rescatado los cadáveres de los pasajeros y tripulantes. De momento se desconocen más detalles.

Jorge VI de Inglaterra va a ser operado

Londres, 7.—Se informa esta noche que en un futuro próximo el Rey Jorge será sometido a una intervención quirúrgica en la pierna.—Efe.

Boletín sobre el estado del Rey

Londres, 8.—El parte facultativo sobre el estado del Rey Jorge VI dice: «La salud del Rey continúa siendo excelente. En la pierna izquierda la circulación de la sangre ha sido establecida en las principales arterias, en grado satisfactorio; en la pierna izquierda sigue obstruida la arteria principal y la circulación tiene que realizarse en forma más deficiente. Para mejorar el riego sanguíneo del pie derecho y para salvarlo en el futuro, hemos aconsejado a Su Majestad que se someta a una operación de simpatectomía lumbar. El Rey ha aceptado este consejo y la operación será realizada en fecha próxima». El boletín va firmado por seis médicos.

TRANSPORTE DE SANGRE POR AVION



Holanda es el único país del Oeste de Europa donde se obtiene el plasma sanguíneo en gran escala, cuyo país se abastece Bélgica previendo el envío de sangre. Como ésta no debe estar sometida a sueldos durante el transporte, los envíos se realizan por avión. En la foto vemos el traslado de un cargamento de sangre desde un camión a un avión, en el aeródromo de Schiphol, de Bruselas, para su envío a Holanda, al objeto de obtener plasma